

关注

当前全国整体进入流感流行季

国家疾控局10日举行新闻发布会,介绍秋冬季急性呼吸道传染病防控。专家介绍,当前,全国整体进入流感流行季,流感活动水平明显上升,并总体呈现南方高于北方态势。除了流感,其他多种急性呼吸道病原体也会有传播的风险。监测结果显示,当前急性呼吸道传染病疫情总体呈现上升趋势。

央视

香港文凭试考生可申请内地高校增至165所

香港特区政府教育局10日表示,参与2026/2027学年“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”(简称“文凭试收生计划”)的内地高等院校新增20所至165所,分布于内地21个省、直辖市及两个自治区,并接受2026年香港中学文凭考试考生报名。国家教育部2011年宣布63所内地高校对香港学生豁免内地联招考试,并于2012年开始推行。

新华

台风“凤凰”移入南海 广东启动Ⅳ级应急响应

据气象部门监测预报,今年第26号台风“凤凰”已进入南海,且未来几天将对广东海域造成较大影响。广东省防总已于10日10时启动防风Ⅳ级应急响应。广东省气象台预报,“凤凰”以30公里左右的时速向西偏北方向移动,在10日移入南海东部海面,之后转向偏北方向移动,趋向台湾海峡南部海面。

新华

吉星高分04C星发射任务失利

11月10日12时02分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号民营商业运载火箭发射吉星高分04C星,并搭载发射吉星平台02A04星、中北大学一号卫星,火箭飞行异常,卫星未能进入预定轨道,发射任务失利。具体原因正在进一步分析排查。

新华

财经

“消费查”半年收录近20万线下无理由退货商家

由市场监管总局支持指导、中国消费者协会开发的线下无理由退货商家查询平台——“消费查”上线运行六个月来,消费者可查询的线下无理由退货商家范围覆盖全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团,入驻商家近20万家,支持线下无理由退货的商品品类涵盖家用电器、服装鞋帽、房屋建材等十一大类,退货期限从7天至一年不等。

中新

油价上调 加满1箱油将多花5元

记者11月10日从国家发展改革委了解到,受到国际油价波动影响,国内汽柴油价格小幅上涨。从11月10日24时起,国内汽、柴油零售限价每吨分别上调125和120元,全国平均来看,92号汽油、95号汽油和0号柴油每升均上调0.10元。记者算了一笔账,用92号汽油加满50升的油箱将多花5元。

央视

前三季度 我国黄金产量同比微增

记者11月10日从中国黄金协会了解到,今年前三季度我国黄金产量271.782吨,同比增长1.39%;黄金消费量682.73吨,同比下降7.95%。中国黄金协会有关负责人表示,前三季度,一批黄金行业重点勘查、开发项目稳步推进。

新华

大庆油田5万吨增油见证三类油层开发新突破

11月10日,记者从大庆油田了解到,大庆油田采油五厂杏南开发区上返葡11-2层聚合物驱现场试验,累计增油突破5.0万吨大关,标志着大庆油田在三类油层三次采油技术探索取得关键突破,为杏南油田产量接替提供了有力支撑。三类油层作为油田潜在储量的重要组成部分,因层间及平面非均质严重,开发难度大,此前一直缺乏成熟的三次采油技术方案。

新华

社会

故宫博物院携多项艺文活动走进台湾

9日至14日,故宫博物院家庭音乐剧《甪端》、“紫禁城四时录——故宫里的二十四节气影像志”摄影展等系列艺术文化活动在高雄佛光山佛陀纪念馆举行。2025年恰逢故宫博物院建院100周年。活动将为台湾受众呈献融合传统与创新、连接历史与当下的文化艺术盛宴,增进对中华优秀传统文化的理解。

新华

三亚落笔洞遗址发现一处旧石器时代墓葬

北京大学考古文博学院研究员、三亚落笔洞遗址考古现场负责人李锋9日受访时称,经考古发掘,在三亚落笔洞遗址新发现一处墓葬,是中国华南地区迄今发现葬式最为明确的旧石器时代墓葬,也是海南省年代最早的一座墓葬。落笔洞遗址位于海南省三亚市落笔峰山脚下,是中国已发现的最南端的史前人类洞穴遗址。

中新

我国科技期刊总量已达5325种

中国科协日前发布的《中国科技期刊发展蓝皮书(2025)》显示,我国科技期刊总量持续增加,从2023年的5211种提升至2024年的5325种,整体影响力稳步提升。蓝皮书显示,从引证指标上看,我国科技期刊总被引频次和影响因子不断上升,2015年至2024年共发表论文1200万余篇,累计被引7100万余次,篇均被引接近6次。

新华

一艘中国渔船在韩国海域发生倾覆

韩国海警10日说,一艘中国渔船当天在韩国全罗北道群山市附近海域发生倾覆,船上11人中2人被附近经过的货船救起,其余9人情况尚不明确。中国驻光州总领事馆已证实上述消息。韩国海警已向事故发生地紧急派遣警备舰和直升机,并表示将尽全力搜救。

新华

科技·万象

秦始皇祖母陵墓出土的长臂猿为灭绝新物种

由中国科学家牵头的国际团队通过古DNA测序技术发现,秦始皇祖母夏太后陵墓中出土的长臂猿是一个新物种,属于冠长臂猿属。该成果于北京时间8日凌晨发表在国际期刊《细胞》上。2004年,陕西省考古研究院在发掘秦始皇祖母夏太后陵园时,在第12号陪葬坑中发现包含长臂猿骸骨的动物骨骼群。2018年,中英科学家通过形态学研究认为其为长臂猿一新属、新种,已经灭绝。

新华

坚持轻度运动即可预防阿尔茨海默病

美国哈佛大学医学院、澳大利亚墨尔本大学等机构的研究人员在英国《自然·医学》杂志上发表论文说,每日3000至5000步这一运动量平均可延缓认知衰退3年;而情况相似但每日步数达到5000至7500步的群体,认知衰退更是平均延缓了7年。此次研究结果表明,即使少量运动也能带来益处,这可能为久坐的老年群体提供一个更易实现的目标。

新华

韩国顶级高校曝丑闻 数百学生用AI参加考试

韩国顶级高校延世大学近日曝出大规模作弊丑闻,选修某课程的数百名学生涉嫌使用ChatGPT等人工智能(AI)工具完成期中考。延世大学与首尔大学、高丽大学并称韩国三大顶级高校。AI工具已在韩国高校中迅速普及,但大多数院校尚未制定明确的指导方针或应对措施。

新华

一天五人遭熊袭 日本红叶季旅游业受创

今年日本熊袭击人事件频发,仅9日上午就有生活在3个县的共5人遭熊袭击。受“熊害”影响,本应是旅游旺季的这个红叶观赏季不少商家经营惨淡。在日本,熊通常在秋季出没于人类居住区。

新华

环球

因特朗普纪录片争议 BBC两名高管宣布辞职

英国广播公司(BBC)总裁蒂姆·戴维和新闻部门首席执行官德博拉·特尼斯9日宣布辞职。连日来,因其播出的一部纪录片被指通过剪辑美国总统特朗普的讲话误导观众,这家媒体受到批评和美国白宫谴责。戴维9日在一份声明中说,英国广播公司“犯了一些错误”,他“不得不承担最终责任”。

新华

德国拟再购20架空客军用直升机

媒体日前披露的一份德国政府文件显示,德国政府计划斥资近10亿欧元,从空中客车公司购买20架军用直升机,作为其加强军事能力的举措之一。路透社9日获得的一份即将提交议会的德国财政部文件说,德国政府将花费9.31亿欧元购买20架空客H145M直升机。这批直升机将自2027年起的两年内交付,其中15架用于作战,5架用于训练特种部队。

新华

厄瓜多尔一监狱发生骚乱造成4人死亡数十人受伤

厄瓜多尔监狱管理部门称,当地时间11月9日,当地一所监狱发生骚乱,造成4名囚犯死亡,另有30多人受伤。据报道,该监狱位于厄瓜多尔西南部埃尔奥罗省马查拉市。厄瓜多尔监狱管理部门声称,此次骚乱与“对囚犯进行重新安置”有关。

中新

美国多州报告婴儿肉毒杆菌中毒事件

美国疾病控制和预防中心8日发布通报称,近期美国多州报告婴儿肉毒杆菌中毒病例,初步流行病学证据显示,这些病例可能与食用受肉毒杆菌污染的婴儿配方奶粉有关。涉事企业已启动两批次产品召回。据美疾控中心介绍,所有患儿均曾食用美国婴儿配方奶粉制造商ByHeart公司生产的“全营养婴儿配方奶粉”。

新华

编辑:彭传刚 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

点菜不铺张 吃剩“打包”走

敬天惜粮 勤俭节约

